

带领贫困户走上致富路

张遗志:退役军人返乡当“猪倌”



•记者陈婧 通讯员潘健君

在通山县通羊镇李渡村六组,志广种养殖专业合作社的猪舍内,一头头憨态可掬的半大猪仔在猪舍内撒欢进食。

“养猪要做好通风,控制温度,勤调栏。喂料不能一次喂太多,要分多次进行投喂,每次控制在猪刚好吃完的量,这样猪才长得健康,肉质就会好……”这批猪猪仔共1200余头,是12月才进回来的,现在每头体重达到40斤左右,到4个月就能出栏。眼见生猪长得健康壮实,正在给生猪喂食的张遗志心里乐滋滋的。

别看张遗志俨然一位畜牧专家,将养猪诀窍讲得头头是道,实际上,他迈入这行的时间并不久。此前,他也是一位门外汉,却通过自己的勤奋钻研,成为了当地有名的“猪专家”。

张遗志生于1979年。1999年,他怀揣从军之梦踏进军营,一坚持就是16个年头。服役期间,他多次被评为优秀士兵、优秀学员,荣立三

等功一次,并荣获“全军优秀士官人才奖”三等奖。

“当兵16年返乡,为了响应国家自主创业的倡议,我决定做规模化生猪养殖,为家乡的生猪业健康可持续发展贡献微薄力量。”张遗志说,在农村不少家庭都有养猪的习惯,但大多数以散养为主,构不成规模饲养。大部分村民筹建的养猪场,也因生产力水平较低,科技含量不高等原因,致使猪的繁殖率、日增重、料肉比等指标偏低,直接影响经济效益,造成一定的投资风险。

经过一番考察,自知专业知识不足的张遗志,将合作目标瞄准了温氏畜牧公司。他自筹资金100余万元,在该公司技术人员指导下兴建现代化猪舍,开展科学饲养。那段时间,猪舍成了张遗志的家,他拿着一个“小本本”,用心记下技术人员教授的技术要点,同时通过网络阅读各类生猪养殖技术相关文章,确保猪儿们能够健康成长。

“第一年,合作社年收入为40余万元,赚得并不多。”张遗志分析,效益没达到预期,除了市场因素的影响,最主要是对猪的生长习性没有摸清摸透,存活率只有85%。

第二年,当猪仔来到合作社后,张遗志用生姜烧红糖水,给小猪调理肠胃,更加细心的观察猪的进食情况,勤测体温,一旦发现有发烧、拉稀等症状,就及时处理。他把每

一只猪都像孩子般细心照顾,将存活率提升到了96%。

而今,志广种养殖专业合作社年收入已达70余万元。致富后的张遗志不忘乡邻,他吸纳安置5名贫困户到合作社就业,并将养猪技术和管理方法教给他们,使他们能获得一定的经济收入,习得一技之长。

2018年,因张遗志敢拼敢干的闯劲和乐于助人、无私奉献的精神,他被选举为李渡村支部副书记,上任后兼任村务监督委员会主任、村综治主任、村退役军人事务站专干、村民兵连长等职务。

上任后,张遗志走村串户,与群众交心交谈、倾听民声,足迹踏遍全村每一个角落。

“张遗志同志在平时的工作中任劳任怨,把部队的作风带回了家乡。特别是疫情防控期间,在我们村守卡入户不间断的搞了50多天。他始终冲锋在前,把私家车用作公车,凡是接人送人等事,都是他在跑。”李渡村党支部书记陈正龙说。

面对群众的认可,张遗志总是摆摆手,他说:“我曾是一名军人,是人民的子弟兵。只要国家和人民有需要,我做点力所能及的小贡献,又算得了什么呢?我希望能够通过自己的努力,一步一个脚印,让合作社逐步发展进步,进而能够带动更多乡亲一起过上好日子!”

因犯盗窃罪 嘉鱼一男子“九进宫”

本报讯(记者毛亚轩 通讯员李颖)近日,曾“八进宫”的嘉鱼男子沈某因盗窃现金7600元,被嘉鱼检察院提起公诉。2020年11月30日,嘉鱼县法院判处沈某有期徒刑一年六个月,并处罚金3000元。

2020年6月9日上午,被告人沈某从武昌汽车客运站坐车到嘉鱼客运站后,来到鱼岳镇某小区,并对该小区住户敲门查探家中是否有人,在确定小区住户张某家无人回应后,用随身携带的贴片和铝锡纸做了一个简易的开锁工具,将门锁打开,并入室行窃,在主卧室衣柜里盗得现金7600元。案发后,6月12日,沈某落网归案。

2020年11月13日,嘉鱼检察院向嘉鱼法院提起公诉。嘉鱼检察院认为被告人沈某入户盗窃公私财物,数额较大,其行为触犯了相关法律法规,应当以盗窃罪追究其刑事责任。同时,沈某曾7次因盗窃入狱,1次因犯敲诈勒索罪、绑架罪入狱。沈某在有期徒刑执行完毕后,五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,应当从重处罚。

最终,嘉鱼法院,依照相关法律法规,判决被告人沈某犯盗窃罪,判处有期徒刑一年六个月,并处罚金3000元,并对沈某违法所得7600元予以追缴,返还给被害人张某。

咸宁华大天童幼儿园

庆“元旦”迎新年 萌娃童声颂祖国

12月30日至31日,咸宁华大天童幼儿园举行“迎元旦庆新年”师幼文艺汇演。全体师幼纷纷亮出风采,喜迎元旦。与往年所不同的是,为了严格抓好疫情防控常态化,本次文艺汇演采用抖音直播方式进行。

本次文艺汇演采用歌舞、红歌演唱、情景诗画朗诵等形式,为即将到来的新年新征程送上最美好的祝福与祝愿。活动中,各年龄段各班级的小演员们或身着七彩盛装,或身着英姿飒爽的军装,迈着有力的步伐,以多种形式带来了一幕幕精彩的表演:《大中国》《童心向党》《红星闪闪》《八月桂花遍地开》《中国中国,鲜红的太阳永不落》《我的中国心》《祖国祖国我们爱你》《歌唱祖国》《我是小小兵》等……一个个精彩纷呈的节目,一次又一次将演出推向高潮,孩子们用歌声,唱出了心中无比的欢乐;用舞蹈,表达



了对祖国对中国共产党,对生活的无限热爱。

此次庆元旦文艺汇演,凝聚了老师们与小朋友们的智慧和汗水,让每个小朋友都获得了展现自我的机会。既充分展示了孩子们天真活泼的个性,也展示了该园幼儿自信、勇敢的精神风貌,拉近了家园距离,增进了亲子感情。

(记者 夏咸芳 通讯员 高玉)

嘉鱼县烟草专卖局

全力抓好冰冻雨雪天气安全生产

近日,霸王级寒潮席卷而来,嘉鱼县烟草专卖局牢固树立安全发展理念,坚持早提醒、细落实、严防范,拧紧冰冻雨雪天气“安全阀”。

一是压实安全生产责任。站在保安全、顾大局的高度狠抓安全生产工作,将“一把手”负责制和“一岗双责”制落到实处,召开全员安全生产工作会议,从严学习、强意识、勤检查、守制度等各个方面将安全生产责任到人、任务到岗、措施到位。

二是强化安全隐患排查。领导班子分线带队检查安全生产,加大生产经营现场监督检查力度,突出食堂操作间、保安员室、机动车辆、出租物业、卷烟仓库安全

检查,加强防火安全、用电安全、相关方管理。全面排查大功率用电器具,严禁违规使用取暖器,严防引发火灾事故。

三是加强安全宣传引导。召开全体干部职工会议,学习行业、地方相关文件精神,学习季节性安全生产知识。及时在转发冰冻雨雪天气安全防范知识和典型事故案例,以案说法、以案示警,切实提升全员安全防范意识。

四是提前预防合理避险。及时在干部员工群发布恶劣天气预警信息,提醒雨雪天气尽量减少出行,外出时尽量远离枯树、危房、广告牌等可能存在隐患的物体。驾车外出时,注意防滑、控制车速。(通讯员 李小勇)

HKB 汉口银行 咸宁分行

思想为您服务

汉口银行信用卡 特惠活动 (含ETC车卡)

中石化加油满200元立减50元 每月可享一次优惠

活动站点	详细地址
中石化温泉站	咸宁市马桥路24号
中石化浮山站	咸宁市咸安区浮山办事处双泉村(银泉大道旁)
中石化二路站	咸宁市长安大道198号
中石化淦水站	咸宁市长安大道63号
中石化贺泉站	咸宁市贺泉路杨下村
中石化茶花站	咸宁市温泉茶花路145号

仅限微信绑定汉口银行信用卡支付

咸安支行: 13871194029 阮经理 (长安大道68号)

分行营业部: 15972380981 卢经理 (阳光酒店旁)
18986610194 唐经理